

人民政协报

CPPCC DAILY



2023年4月21日 星期五
农历癸卯年三月初二 第9495期 今日12版



中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平致电祝贺迪亚斯-卡内尔 当选连任古巴国家主席

新华社北京4月20日电 4月20日，中共中央总书记、国家主席习近平致电古巴中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔，祝贺他当选连任古巴国家主席。

习近平指出，当前，中古关系保持高水平运转并不断取得新进展。去年11月，迪亚斯-卡内尔主席对华国事访问取得圆满成功，我们就持续深化新时代中古特殊友好关系

达成重要共识。我高度重视中古关系发展，愿同迪亚斯-卡内尔主席保持密切沟通，继续加强对两党两国关系的政治引领，携手共建中古命运共同体。

习近平致信祝贺云南大学建校100周年

贺信

值此云南大学建校100周年之际，我向全体师生员工和广大校友，致以热烈的祝贺和诚挚的问候！

100年来，云南大学秉承“会泽百家、至公天下”的办学精神，扎根祖国西南边疆民族地区，培养了大批优秀人才，为促进民族团结进步、服务区域经济社会发展作出了积极贡献。

在强国建设、民族复兴的新征

程上，希望云南大学以新时代中国特色社会主义思想为指引，全面贯彻党的二十大精神，全面提升办学水平，为党育人、为国育才，推动铸牢中华民族共同体意识，为建设教育强国作出新的更大贡献。

习近平

2023年4月20日
(新华社北京4月20日电)

致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺信中指出，100年来，云南大学秉承“会泽百家、至公天下”的办学精神，扎根祖国西南边疆民族地区，培养了大批优秀人才，为促进民族团结进步、服务区域经济社会发展作出了积极贡献。

习近平强调，在强国建设、民族复兴的新征程上，希望云南大学以新时代中国特色社会主义思想为指引，全面贯彻党的二十大精神，全面提升办学水平，为党育人、为国育才，推动铸牢中华民族共同体意识，为建设教育强国作出新的更大贡献。(贺信全文另发)

云南大学始建于1922年，1923年正式开学，是我国西部边疆最早建立的综合性大学之一。建校百年来，云南大学先后培养了30余万名各类人才，为民族团结进步和边疆稳定繁荣作出了积极贡献。

学思想 强党性 重实践 建新功

——各地政协认真推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实

▶▶▶ 详见2版

中办国办印发《关于全面加强新形势下森林草原防灭火工作的意见》

据新华社北京4月20日电 中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于全面加强新形势下森林草原防灭火工作的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》提出的指导思想是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持“预防为主、积极消灭、生命至上、安全第一”的工作方针，全面推进防灭火一体化，持续优化体制机制，压紧压实防控责任，深化源头治理，加强基础建设，推动科技创新，提升队伍

能力，有效防范化解重特大火灾风险，全力维护人民群众生命财产安全和国家生态安全。

《意见》提出的主要目标是：到2025年，实现森林草原防灭火工作重心向深化源头管控、全力防范风险纵深拓展，治理方式向实化群防群治、依法严格管理纵深拓展，基础建设向科学统筹规划、不断提质增效纵深拓展，火灾扑救向推广以水灭火、强化空地一体纵深拓展，安全建设向注重抓在平时、关键严在战时纵深拓展。森林火灾受害率控制在0.9%以内，草原火灾受害率控制在2%以

内。到2030年，森林草原防灭火能力显著增强，全民防火意识和法治观念持续提高，综合防控水平全面提升。

《意见》从九个方面提出明确要求，一是明确工作职责，压实火灾防控责任；二是优化体制机制，建强组织指挥体系；三是深化源头治理，防范化解火灾风险；四是加强力量建设，稳步提升实战能力；五是注重夯实根基，加强基础设施建设；六是突出科技赋能，加大创新技术应用力度；七是筑牢底线思维，提高应急处置能力；八是完善法律法规体系，提升依法治火水平；九是强化组织实施。

石泰峰在贵州调研时强调

完善大统战工作格局 助力全面推进乡村振兴

新华社贵阳4月20日电 4月17日至19日，中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰在贵州调研时强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步加强党对统战工作的全面领导，不断完善大统战工作格局、落实统战工作责任制，助力全面推进乡村振兴，为推进中国式现代化贡献统战力量。

调研期间，石泰峰来到毕节市赫章县、大方县、七星关区、纳雍县，走进村镇、社区、农业基地，了解困难群众生产生活情况；深入学校、医院、园区等，查看帮扶项目，并与

省、市、县有关负责同志座谈，听取意见建议。

石泰峰指出，统一战线是凝聚人心、汇聚力量的强大法宝，新时代新征程，目标越宏伟、形势越复杂、任务越艰巨，越需要把各方面智慧和力量汇聚起来，巩固和发展最广泛的爱国统一战线。完善大统战工作格局、落实统战工作责任制，是加强党对统战工作全面领导的必然要求，是充分发挥统一战线优势作用的必然要求，是统战工作实现高质量发展的必然要求。要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，推动完善大统战工作格局、落实统战工作责任制，压实各级党委（党组）主体责任，加强对相关重大问题的研究，切实增强统战工作

系统性、整体性、协同性，形成心往一处想、劲往一处使的良好局面，共同致力以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

石泰峰强调，要贯彻落实习近平总书记考察贵州时的重要讲话精神和对毕节工作重要指示要求，充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集优势，找准统一战线所长与毕节试验区高质量发展所需相结合点，推动发展乡村特色产业，拓宽农民增收致富渠道，加大教育、医疗、科技等方面帮扶力度，促进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。要用好“光彩行”、“万企兴万村”等品牌，引导民营企业积极履行社会责任、投身公益事业，为建设宜居宜业和美乡村作出更大贡献。



雨生百谷 暮春农忙

▲ 谷雨时节，农民抢抓农时开展春耕、春管等工作，田间地头到处是忙碌的身影。图为4月20日，四川省广安市岳池县中和镇太阳坪村，志愿者帮助农民在田间移栽秧苗。

邱海鹰 摄

履职为民担使命 踔厉奋发谱新篇

——广西壮族自治区政协以高水平履职推动党的二十大和全国“两会”精神落实

本报记者 肖亮升

新时代新征程新伟业

“两会”之后话开局

“全区政协组织和广大政协委员要按照自治区党委部署要求，认真学习贯彻党的二十大和全国‘两会’精神，坚定拥护‘两个确立’，坚决做到‘两个维护’，善谋未成之事、多建睿智之言、常献务实之策，把会议精神转化为年度工作思路和具体举措，以高水平履职推动党的二十大和全国‘两会’精神更好落地落实，为奋力谱写中国式现代化广西篇章贡献力量。”

春回日暖，草木生发，八桂大地生机盎然。3月27日至31日，广西壮族自治区政协主席孙大伟深入贺州市、梧州市宣讲党的二十大精神，详细解答各地政协学习贯彻落实情况，以及市县政协加强党的建设和“两支队伍”建设情况、新一年的创新思路和举措。

这是自治区政协深入贯彻落实党的二十大精神的一个缩影。时针回拨至3月22日，广西医科大学图书馆演讲厅座无虚席，孙大伟围绕《科技支撑强国伟业 奋斗成就青春梦想》主题娓娓道来、深情寄

语——

“新时代的伟大实践充分证明，党的领导直接关系中国现代化的根本方向、前途命运、最终成败。”

“厚植家国情怀、涵养进取品格，以奋斗姿态激扬青春，不负时代，不负华年。”

“奋斗青春，当好强国建设的生力军、先锋队。”

……

3月16日，自治区政协召开党组扩大会议和主席会议，传达学习习近平总书记重要讲话精神，研究贯彻落实措施，明确学习重点，对全区各级政协学习贯彻工作进行部署推动——

“要深入学习领会习近平总书记在党的二十大期间发表的系列重要讲话精神和全国‘两会’精神，组织开展好‘大学习、大宣讲、大培训、大调研、大研讨’活动，加大宣传力度，营造浓厚氛围，迅速掀起学习宣传贯彻热潮。”

以深度学习促实干，以笃行促发展。3月17日，自治区政协召开调研座

谈会，以党的二十大和全国“两会”精神指引政协工作高质量发展，就自治区政协2023年专题议政性常委会会议协商议题“打造国内国际双循环市场经营便利地，加快北部湾国家产业基地建设”进行座谈交流——

“西部陆海新通道沿线省市区物流与商贸渠道对接的潜能有待进一步挖掘。”

“合力打造面向东盟的跨境电商总部基地。”

“建议争取国家支持建设广西北部湾国家产业基地。”

……

会上，广西贸促会、自治区发展改革委、工信厅、商务厅、市场监管局、北部湾办、广西社科院、南宁海关、广西北部湾国际港务集团等部门相关负责人围绕议题畅所欲言，建言献策。

“学出精气神，干出新样子。履职尽责，写好‘委员作业’。”

“交出无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的履职答卷。”

“紧跟伟大复兴领航人踔厉笃行，始终把责任扛在肩上、把事业放在心上，不断开创政协工作新局面，推动政协事业高质量发展……”

春回日渐暖，奋进正当时。3月28日至29日，十三届自治区政协举办首期委员专题学习培训“深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，推进新时代政协工作高质量发展”专题研讨班，(下转2版)

欧美同学会第三届“双创”大赛启幕

丁仲礼发表视频讲话

本报讯(记者 孙全诚)4月19日，欧美同学会(中国留学人员联谊会)第二届“双创”大赛全国总决赛颁奖仪式暨第三届“双创”大赛启动仪式在湖南长沙举行。全国人大常委会副秘书长、欧美同学会会长丁仲礼发表视频讲话。

丁仲礼表示，近年来，欧美同学会深入贯彻习近平总书记关于创新发展的重要论述，围绕中心大局，坚持守正创新，创建海归小镇、海创中心，创办“双创”大赛，为留学人员创新创业创造、助力高质量发展搭建了广阔舞台。希

望广大留学人员弘扬留学报国传统，心怀“国之大者”，以创新之为、创造之力助力强国建设、民族复兴；着眼科技自立自强，扎根科技创新前沿，锚定“专精特新”，不断开辟新领域新赛道；把握新机遇，迎接新挑战，勇当创新先锋，在新时代新征程上再创新业绩。希望欧美同学会各级各类组织充分发挥“人才库”作用，加强思想引领，当好桥梁纽带，创建平台载体，营造良好环境，助力广大留学人员始终“走在创新前列”。

随着第二届“双创”大赛落下帷幕，第三届“双创”大赛同步启动。

苏辉带队赴吉林辽宁开展党派重点考察调研

本报讯(记者 孙全诚)受中共中央委托，4月13日至16日，全国政协副主席、台盟中央主席苏辉带队，围绕“创新驱动制造业优化升级，推进新时代东北振兴发展”主题，赴吉林、辽宁开展2023年党派重点考察调研。

调研期间，苏辉率调研组一行走进企业工厂、察看项目生产、走访台商台胞，详细了解制造业创新技术研发应用、产业链条创新升级，以文化产业带动制造业转型发展等情况，并在吉、辽两地召开座谈会，听取有关工作情况介绍，座谈交流创新驱动制造业优化升级，推进新时代东北振兴发展中存在的瓶颈和政策建议。

调研中，苏辉表示，今年是全面贯

彻中共二十大精神的开局之年。推动东北全面振兴取得新突破，是中共二十大部署的一项重大任务。吉林、辽宁作为我国重要工业基地，要在总结深化成功经验中推动创新发展，进一步挖潜发展资源、放大产业特色。要在坚持问题导向中推动转型升级，着力把科教研发优势转化为经济发展强大动能。要在彰显自身特色中推动全面振兴，通过制造业产业链延伸、跨产业融合等路径，探索培育新的增长点，以高质量发展、现代化建设的新成效，更好担当维护国家“五大安全”使命责任，推动新时代东北全面振兴取得新突破。

台盟中央常务副主席李锐锋、台盟中央副主席、吉林省委主委孔令智参加调研。

飞出“领头雁” 站起“小巨人”

▶▶▶ 详见6版

免费机票加持 赴港游火热

▶▶▶ 详见9版

“水”漾年华 “泼”出幸福

▶▶▶ 详见10版